



一名市民擅自采摘路边红叶李果实。

景观树果实渐成熟

请勿随意采摘

记者 宁如娟

本报讯 进入5月下旬,市城区公园、绿化带内红叶李等景观树上结满了果实。一颗颗鲜红的果实点缀枝头,让人垂涎欲滴。

5月26日中午,双清区邵阳大道与新华南路交会处附近,记者看到,数名市民攀爬在绿化带内的红叶李树上,一手拎着袋子,一手采摘成熟的果实。

这些果实能食用吗?记者采访了市街道绿化管理所相关负责人。“公园、绿化带内的红叶李树、杨梅树等都属于景观树种,是供市民欣赏,美化城市的,并不是用于食用的。”该所副所长陶忍安说道。

陶忍安介绍,为了保持市城区景观树的观赏性、防止病虫害,在生长管理过程中,园林养护工人会对绿化树木喷洒农药,如果市民随



红叶李果实累累。

意食用果实可能存在安全隐患。同时,与一般果树相比,景观树木的果实口感较差,并不适合食用。

对于市民攀爬景观树采摘果实行为,陶忍安表示,该行为既存

在安全隐患,也严重影响了城市形象。“这些树木是绿色使者,是城市的净化器,希望广大市民共同保护这些景观树,维护我们城市的形象。”陶忍安呼吁。

新邵交警处罚行人闯红灯

记者 袁进田 通讯员 吴艳红

本报讯 5月27日,新邵交警大队城区秩序二中队在交通环境整治行动中,开出行人闯红灯罚单。

为推进省级文明县城创建工作,促进交通秩序安全管理,提升市民文明守法安全礼让的交通素养,新邵交警大队结合当前交通问题顽瘴痼疾集中整治,对城区行人闯红灯不文明行为进行规劝与查处。当天上午9时整,新邵县大坪红绿灯路口车水马龙、人来人往,此时,一位行人擅自闯

红灯穿过路口,径直奔向马路对面。对此,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第八十九条规定,执勤民警对其开出首张行人闯红灯警告罚单,并向其耐心解释开出罚单的依据。

“处罚才长记性。”该受罚人表示,自己闯红灯违反交通法规的行为确实不对,对于民警开出的处罚表示接受,今后一定注意遵守交通规则。

10分钟后,另一名行人也在同样的路口未注意绿灯已开始转为红灯,迅速跑过路口。执勤民警对该行人进行了规劝后开出第二张罚单,要求其

在15个工作日内前往交警大队缴纳20元罚款。

经过一个上午的交通秩序整治专项行动,共查处10起行人闯红灯的不文明行为。“今天是我们第一次开展这样的整治行动,有些行人不理解不配合,执法难度较大,但整治这种闯红灯不文明行为,将成为我们以后交通秩序管理整治的一项常态化工作。希望大家多多理解,严格遵守交通法规,争做文明交通参与者。”新邵交警大队城区秩序二中队指导员黄邵龙介绍。

湘窖助力贫困学子 圆梦大学

记者 胡梅 通讯员 黄钰

本报讯 为克服新冠疫情给企业效益带来的不利影响,坚守社会责任,尽可能帮助需要帮助的莘莘学子,5月28日上午,2020年“湘窖·我的大学梦”大型公益助学爱心基金启动仪式暨湘窖酒业赞助奥运湘军出征第32届东京奥运会签约仪式在湘窖生态文化酿酒城举行。

“湘窖·我的大学梦”公益助学活动源起2013年。2018年,由共青团湖南省委和湖南湘窖酒业成立“湘窖·我的大学梦”大型公益助学爱心基金,每年为不少于1000名参加高考并被全日制普通高等院校录取的湘籍贫困高中毕业生提供每人5000元助学金,助力他们圆梦大学。目前该基金已累计资助优秀寒门学子2141名,累计捐款1070.5万元。

“湘窖·我的大学梦”大型公益助学爱心基金自创立以来,一直得到社会各界的关注和助力。省跆拳道协会、湘窖酒业合作伙伴、湘窖酒业员工等积极参与了这项爱心事业,用实际行动为广大寒门学子圆大学梦。

当天,湖南省体育局与湖南湘窖酒业双方代表签署了合作协议,湘窖成为奥运湘军出征第32届东京奥运会的唯一指定用酒。

记者 袁光宇 通讯员 李斌

本报讯 今年农历闰四月。第一个四月,人们遗憾地发现往年的绥宁苗族四月八姑娘节没了消息。第二个四月,大家惊喜得知,绥宁“四八”姑娘节终于冲破新冠疫情的阴霾,婀娜而至:5月30日至6月1日(农历四月初八至四月初九)，“四八”姑娘节将在绥宁大地闪耀举行。

绥宁苗族四月八姑娘节是国家级非物质文化遗产,也是湖南省十大民族节庆活动之一,备受各地游客喜爱。今年的“四八”姑娘节亮点迭出:将举行抗疫英雄出发仪式暨四月八姑娘节自由行、2020年邵阳绥宁苗族四月八姑娘节开幕式、空气负氧离子指数发布仪式、第四届湘西南土货节暨扶贫商品展、精品旅游线路推介会等活动,一度沉寂的黄桑曲幽谷、上堡古国、寨市古镇、大园古苗寨、花园阁等景点将重新“活”起来。

“我们要求参加今年‘四八’姑娘节的游客和工作人员必须持有绿色健康码和佩戴口罩,同时提倡游客分散分开观景、购物和体验民俗。”绥宁苗族四月八姑娘节组委会一名相关负责人介绍。

绥宁苗族「四八」姑娘节,还是来啦!

买瓶过期饮料 获千元赔偿

记者 伍洁 通讯员 伍静

本报讯 5月25日,市民李先生拿到商家支付的1000元赔偿金时,连连向大祥区市场监督管理局宝西市监所工作人员道谢。

5月9日,李先生在大祥区敏州西路某小区旁边的一家超市花费6元钱购买了一瓶可乐和一瓶康师傅茉莉蜜茶。当李先生喝了半瓶康师傅茉莉蜜茶时,突然发现瓶上的生产日期是2019年5月8日,保质期为12个月,刚好过期1天。喝了过期饮料的李先生立即拨打了12315热线进行投诉,要求商家退款赔偿,请求市场监管局帮助维权。

大祥区市场监管局宝西市监所工作人员接到投诉后,积极组织双方进行调解,经过两次调解,最终商家与消费者达成协议。按照《食品安全法》第148条规定:“生产不符合食品安全标准的食品或者经营者明知是不符合食品安全标准的食品,消费者除要求赔偿损失外,还可以向生产者或者经营者要求支付价款十倍或者损失三倍的赔偿金;增加赔偿的金额不足一千元,为一千元。”因此,最终由商家支付李先生1000元赔偿金。